

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Каландия Марии Малхазовны на тему: «Факторы риска формирования и прогрессирования нейроостеоартропатии при сахарном диабете 2 типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 Эндокринология (медицинские науки).

Прогресс медицинской науки и эндокринологии, в частности, ведет к увеличению продолжительности жизни пациентов с СД, что, в свою очередь, приводит к росту числа лиц с выраженными микро- и макрососудистыми осложнениями данного заболевания. Диабетическая нейроостеоартропатия (стопа Шарко) является серьезным осложнением сахарного диабета, генез которого не окончательно изучен. Данная патология в большинстве случаев поздно диагностируется, что приводит к развитию тяжелых деформаций стопы вплоть до потери опороспособности конечности.

В связи с этим, диссертационная работа Каландия М.М. посвященная изучению роли конечных продуктов гликирования и хронического воспаления в развитии и прогрессировании костно-суставных изменений у больных сахарным диабетом 2 типа является крайне актуальной.

В рамках диссертационной работы была проведена оценка уровня конечных продуктов гликирования в крови пациентов с СД 2, осложненным диабетической нейропатией и остеоартропатией. Также впервые были оценены результаты хирургических коррекций деформаций среднего отдела стопы при неактивной стадии нейроостеоартропатии.

Автореферат содержит главы, посвященные актуальности исследования, научной новизне, цели и задачам работы, теоретической и практической значимости, материалам и методам. В отдельной главе представлены результаты собственных исследований, приведены статистически подтвержденные выводы и практические рекомендации.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

По теме работы опубликовано 7 печатных работ, 5 из которых опубликованы в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Результаты исследования были представлены на отечественных научно-практических конференциях, обсуждены широким кругом специалистов.

По изложенным в автореферате данным можно заключить, что диссертационная работа, выполненная М.М. Каландия, посвящена актуальной теме, результаты исследования обладают научной новизной, полученные выводы и рекомендации имеют высокую значимость для развития эндокринологии. Таким образом, изложенная в представленном автореферате диссертационная работа Каландия Марии Малхазовны на тему «Факторы риска формирования и прогрессирования нейроостеоатропатии при сахарном диабете 2 типа» представляет собой законченный труд в области эндокринологии, соответствует заявленной специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки) и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, согласно пунктам 9-14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительством РФ от 24.09.2013 № 842 с изменениями и дополнениями, а ее автор, Каландия Мария Малхазовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 Эндокринология.

Согласие на обработку моих персональных данных подтверждаю.

Доцент кафедры эндокринологии и диабетологии
ФДПО ИНОПР ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
Кандидат медицинских наук


Храмин В.Н.

Контактные данные:
117997, Россия, Москва, ул. Островитянова, д. 1. e-mail: Khramilin_rgmu@mail.ru

Подпись к.м.н. Храмина Владимира Николаевича заверяю:

Ученый секретарь

ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова

Минздрава России, к.м.н., доцент


Демина О.М.



«31» 05. 2024 г.